

1237-2002 - 765 let obce



OCHOZSKÝ ZPRAVODAJ

Ochoz u Brna

Ročník XI

prosinec 2006

<http://www.ochozubrna.cz>



Přečtěte si

Slovo starosty	2	Hodnocení soutěže v kopané	9
Novelizace zákona o dani z nemovitostí k 1. 1. 2007	3	Čarovná pohádka	10
Návrh rozpočtu obce	4	Vánoční povídka	11
Po volbách	5	Loučíme se se starým rokem...	13
Poplatek za odpadky na rok 2007	6	Co se událo	14
Fotbalový podzim skončil...	8	Území	15
		Společenská rubrika	15

Slovo starosty

Vážení spoluobčané

Blíží se čas vánoc a začíná se naplňovat přesně vyměřený čas letošního roku, ve kterém se podařilo dokončit všechny zahájené stavební práce. Letošní rok byl i rokem voleb do obecního zastupitelstva. Musím poděkovat všem voličům za 70 % účast v těchto volbách. Výsledek voleb je zavazující nejen pro mne, ale i pro sdružení nezávislých kandidátů, které získalo nadpoloviční většinu všech hlasů. Věřím, že se podaří navázat na práci minulého zastupitelstva a ve stejném duchu a atmosféře se všichni zvolení zastupitelé budou snažit naši obec posunout mezi obce patřící do 21. století.

Letošní největší problémy jsme zažívali při stavbě rekonstrukce silnice. Dnes už jen vzpomínáme na všechna omezení, neprůjezdnost obce, bláto, prach, kolony aut projíždějící obcí v místech, kde dříve někdy projel jen traktor. To už je za námi a snad se nic takového nebude dlouho opakovat. Jen možná po autobusové dopravě v době uzavírky silnice se bude některým občanům stýskat.

Stavbou silnice se pozměnil ráz naší obce

a to přináší některé změny v zaběhlých zvycích i chování nás občanů. Tím, že je silnice lemována obrubníky, dochází k jejímu optickému zúžení. Ve skutečnosti je stejně široká jako původní kostková silnice. Některé nedostatky silnice má. Tyto se daly těžko rozpoznat v navrženém projektu, ale až při stavbě samotné, kdy se již některé nepodařilo napravit. Jednou z chybějících věcí je přechod pro chodce před odbočkou k mateřské školce. V jarních měsících dojde k jednání s odborem dopravy a Dopravní policií ČR o zřízení přechodu pro chodce v těchto místech.

Část chodníků podél nové silnice je již hotova. Zbývající větší část bude realizována po připojení občanů na vodovod v termínu srpen – říjen 2007. To by mělo platit i pro Příhon, kde se konečně podařilo položit nový asfaltový povrch silnice.

Stavba vodovodu je také hotova a 7.12.2006 byla zahájena kolaudace celé stavby včetně vodojemu a čerpací stanice. Z důvodu provádění komplexních zkoušek na čerpací stanici (požadovaných provozovatelem) bude možné vydat kolaudační rozhodnutí až po vyhodnocení komplexních zkoušek



a odsouhlasení hygienou a provozovatelem (VAS Brno). Připojování občanů na vodovod by mělo následovat po nabytí právní moci kolaudačního rozhodnutí. Zájem obce byl, aby se přípojky vodovodu začaly provádět ještě před kolaudací, ale pro různá nařízení, povolení a předpisy, kterými se provozovatel musí řídit, to nebylo možné. Je to škoda, protože letošní teplé počasí by nebránilo provádění přípojek i v měsíci prosinci. S úředním šimlem se bojuje těžko a většinou marně.

Stavební ruch v obci přes zimní období utichne. Je potřeba si odpočinout a nabrat sílu na dokončení zbývajících prací. S nabranou silou bude nutné najít i zdroj

finančních prostředků na tyto práce. Po zaplacení poslední faktury za práce na vodovodu v obecní pokladně moc peněz nezbylo. Bude záležet na zastupitelstvu, jestli si obec vezme půjčku nebo najde jiné řešení. Věřme, že vše dopadne dobře ke spokojenosti nás všech a budeme příští rok chodit po lepších chodnících než tuto zimu. Děkuji všem občanům za klidné přežití (až na malé výjimky) letošního náročného roku. Všem přeji spokojené prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví, více klidu, trochu štěstí, méně lidské závisti a žádné nepřátele.

Vlastimil Čoupek

Novelizace znění zákona o dani z nemovitostí platná od 1 .1. 2007

Novelizace znění zákona o dani z nemovitostí platná od 1.1. 2007

Nejzásadnější změnou je již dlouho požadovaná možnost spoluvlastníků nemovitostí přiznávat si samostatně svůj podíl na předmětných nemovitostech, když dosud měla povinnost přiznávat celou nemovitost pouze jedna osoba, tzv. společný zástupce.

Přiznání spoluvlastnického podílu však má řadu omezení:

- týká se pozemků nikoliv staveb
- musí se jednat o pozemky nezastavěné stavbou
- pozemky se nesmí nacházet v tzv. zjednodušené evidenci
- minimálně jeden ze spoluvlastníků musí podat přiznání na svůj spoluvlastnický podíl, a to do konce zákonné lhůty pro podání daňového přiznání k dani z nemovitostí, tedy do 31.1. 2007

Ve všech ostatních případech bude za spoluvlastníky nemovitostí vystupovat vůči správci daně – finančnímu úřadu – opět jen jeden společný zástupce.

Finanční úřad, pokud do 31.1.2007 obdrží přiznání minimálně jednoho spoluvlastníka, ve kterém se objeví přiznaný spoluvlastnický podíl pozemku, bude postupovat dále tak, že všem ostatním spoluvlastníkům, kteří si svůj podíl sami nepřiznali, zašle platební výměr, ve kterém daň ze spoluvlastnického podílu vyměří z moci úřední.

U přiznání spoluvlastnických podílů je dále nově zaveden institut minimální daně, která činí 50 Kč, a to zejména z důvodu hospodárnosti daňového řízení. To má ten dopad, že ne vždy bude využití možnosti přiznání spoluvlastnického podílu výhodné.

Ti občané, kteří výše uvedené možnosti nebudou chtít využít, a nedojde u nich oproti předchozímu roku ke změně, žádné daňové příznání podávat nemusí.

V platnosti zůstávají úlevy pro poplatníky nově přiznávající pronajaté pozemky dříve přiznávané k dani z nemovitosti nájemci, v souvislosti s obnovou katastrálního operátu dokončenou v roce 2006. Využití úlevy – prodloužení lhůty pro podání daňového příznání do 30.4.2007, znamená pro vlastníky pozemků znemožnění uplatnění spoluvlastnického podílu na pozemku ve svém daňovém příznání.

Další podstatná změna nastává v placení daně z nemovitostí:

- povinnost hradit daň jednorázově do 31.5. se nyní týká poplatníků s daní vyměřenou do 5 000,-Kč včetně. Dříve tato hranice činila 1 000,-Kč
- při překročení hranice 5 000,- Kč mají poplatníci daně z nemovitostí možnost hradit daň ve dvou splátkách splatných do 31.5. a 30.11. Dříve existovala možnost splátek čtyř
- poplatníci provozující zemědělskou

výrobu a chov ryb mají posunutou první splátku daně na 31.8., zde zůstává zachován stav jako před novelou zákona o dani z nemovitostí

Vzhledem k letošním nejasnostem při placení daně z nemovitostí daňovou složenkou je správné číslo účtu Finančního úřadu Brno – venkov včetně předčíslí k dani z nemovitosti 7755-7624641/0710. Stejně jako v letošním roce budou i v roce 2007 distribuovány poplatníkům tzv. „daňové složenkou“, tedy složenkou, jejichž placení nebude zpoplatňováno.

O jiných změnách v zákoně o dani z nemovitostí a další informace týkající se daňové problematiky, Vás osobně, písemně nebo i na telefonický či na mailový dotaz rádi informují pracovníci na oddělení majetkových daní a ostatních agend Finančního úřadu.

*Z podkladů Finančního úřadu vybral
Vlastimil Čoupek*

Návrh rozpočtu obce Ochoz u Brna na rok 2007

Příjmy

Daňové příjmy celkem	7 525 000,00 Kč
Nedaňové příjmy celkem	355 000,00 Kč
Rozhlas a televize celkem	1 000,00 Kč
Komunální odpady celkem	730 000,00 Kč
Činnost místní správy celkem	568 000,00 Kč
Připojky voda, kanalizace	1 100 000,00 Kč
Příjmy celkem	10 279 000,00 Kč

Výdaje

Silnice	1 870 000,00 Kč
Dopravní obslužnost IDS Jmk	58 000,00 Kč
Vodovod,obecní vrt	1 025 000,00 Kč
Čištění odpadních vod	1 180 000,00 Kč
Základní a mateřská škola	1 390 000,00 Kč
Kultura,obecní kronika	37 000,00 Kč
Rozhlas a televize	5 000,00 Kč
Obecní zpravodaj	40 000,00 Kč
Dotace neziskovým organizacím	100 000,00 Kč
Veřejné osvětlení	110 000,00 Kč
Veřejné pohřebiště	39 000,00 Kč
Územní plánování	100 000,00 Kč
Sběr a svoz komunálních odpadů	670 000,00 Kč
Veřejně prospěšné práce	129 000,00 Kč
Péče o veřejnou zeleň	85 000,00 Kč
Sociální zabezpečení	25 000,00 Kč
Požární ochrana	70 000,00 Kč
Zastupitelstvo obce	1 065 000,00 Kč
Místní správa	2 023 000,00 Kč
Místní knihovna	38 000,00 Kč
Kabelová televize	220 000,00 Kč
Výdaje celkem	10 279 000,00 Kč

Po volbách

Vážení spoluobčané, chtěl bych krátce vyjádřit svůj názor na stav po volbách do obecního zastupitelstva. Nově zvolené obecní zastupitelstvo svým způsobem vystihuje názor občanů na politický vývoj v naší zemi. Tento pohled byl zřejmě rozhodující pro výsledek voleb v naší obci. Naši spoluobčané podpořili vysokým počtem hlasů právě Sdružení nezávislých kandidátů a dali jim důvěru řídit věci veřejné v současném volebním období. Myslím si, že tak vysoký rozdíl ve volebních výsledcích ve prospěch Sdružení nezávislých kandidátů neočekával žádný z nás. Za tuto podporu,

kteřá nám bude oporou při práci v nově seskupeném obecním zastupitelstvu, Vám patří naše velké poděkování. Našich pět hlasů bude připraveno při jednáních obecního zastupitelstva tuto důvěru nezklamati, i když to určitě nebude snadné. Ale s ohledem na výsledky předchozích voleb v naší obci, kdy nemalá část ze členů obecního zastupitelstva byla také ze Sdružení nezávislých kandidátů a z jejich středu byly obsazeny klíčové funkce v obecním zastupitelstvu, tedy funkce starosty a místostarosty obce, doufám, že se nám podaří ve výsledcích jejich práce pokračovat.

Nyní mi dovolu je vyjádřit svůj názor na problematiku prospěšnosti volených zastupitelů v obecní politice. Kdosi říkal „ten umí to a ten zas tohle a všichni dohromady udělají moc“. Pevně věřím, že se práce nově uskupeného obecního zastupitelstva bude ubírat v tomto duchu, že nebudeme pouze posbíranými příslušníky ať už nezávislých sdružení nebo politických stran urputně zastupujícími svůj osobní či politický názor. Proto chce Sdružení nezávislých kandidátů v novém volebním období spolupracovat s ostatními zvolenými členy obecního zastupitelstva, kterými jsou zástupci KDU-ČSL a ODS. Myslím, že každý nově zvolený člen obecního zastupitelstva dostal kromě důvěry od svého okruhu voličů také povinnost, aby je svou prací v obecním zastupitelstvu přesvědčil o správnosti jejich volby. Víím, že v minulém volebním období bylo při práci v obecním zastupitelstvu zvykem, že se vše projednávalo zcela otevřeně a názor všech byl stejně platný. Doufám, že se všem členům nově zvoleného obecního zastupitelstva podaří na tuto skutečnost úspěšně navázat. Před námi všemi stojí úkol najít vhodná řešení pro další rozvoj naší obce ve zdrojích

otevřených a transparentních. Věřím, že se podaří nalézt cestu k zdrojům financování potřeb naší obce kromě zdrojů obecního a státního rozpočtu také jiným způsobem. Teď mám na mysli zdroje z fondů Evropské unie, i když jsem si vědom toho, že tato cesta nebude jednoduchá.

Volební období trvá čtyři roky. Je to dostatečně dlouhá doba na vytvoření správného „týmu“ z jednotlivých členů obecního zastupitelstva. Týmu, který se bude snažit navázat na úspěchy předešlého zastupitelstva obce. Týmu, který nebude chtít zastupovat zájmy skupin nebo politických stran, ale bude rozhodovat v souladu s potřebami občanů naší obce. Proto doufám, že nám podaří na nejbližším veřejném zasedání vystoupit s jednotným programem hlavních bodů práce obecního zastupitelstva, které budou navrženy a odsouhlaseny zmiňovaným „týmem“.

Závěrem mi dovolu je, vážení spoluobčané, popřát Vám klidné prožití Vánočních svátků, zdraví, štěstí a osobní pohodu v nastávajícím roce 2007.

Vaculík Jan

Poplatek za odpady na rok 2007

Z důvodu zvýšení sazby základního poplatku za ukládání odpadů dle Přílohy č. 6 k zákonu č. 185/2001 Sb. o odpadech dochází ke zvýšení místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na 420,- Kč pro osobu s trvalým pobytem nebo vlastníci nemovitost sloužící k rekreaci v naší obci. Z tohoto poplatku se hradí svoz a likvidace domovního odpadu umístěného v popelnicích, svoz

separovaných složek tj. plastů a skla, které se sbírají do speciálních kontejnerů umístěných na čtyřech místech v naší obci (před obchodem U Útratů, u bývalého Konzumu, na křižovatce na Pastýrkách a v chatové oblasti Skalky), sběr a likvidace velkoobjemového a nebezpečného odpadu, který probíhá dvakrát ročně – jaro a podzim. Za letošní rok bylo na poplatcích vybráno 554 366,-Kč. Náklady za svoz a likvidaci činily 579 294,-Kč. Vzniklý schodek

bude uhrazen z obecního rozpočtu. Tento schodek vznikl rozhodnutím zastupitelstva na snížení poplatku z 380,-Kč na 300,- Kč u dětí do 15 let a občanů starších 80 let. Tato výjimka pro rok 2007 je zrušena a poplatek ve výši 420,-Kč je povinen uhradit do 31.5.2007 každý občan s trvalým bydlištěm v obci mimo děti, které nedosáhly 1.1.2007 věku jednoho roku.

Společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., která provádí svoz domovního odpadu v naší obci upozorňuje občany, že vzhledem k nárůstu odpadů v PE pytlích uložených při svozu odpadů vedle svozové nádoby bude tyto odpady odebírat pouze v PE pytlích s logem společnosti. PE pytle s logem AVE CZ bude možné zakoupit na obecním úřadě. Cena za 1 ks PE pytle činí 18,-Kč. Je na zvážení každé domácnosti jestli je pro ni výhodnější zakoupit PE pytle nebo novou nádobu. Počet svozových nádob na jednu domácnost zatím není omezen. Do svozových nádob se ukládá pouze domovní odpad. Nepatří tam železo, stavební sutě, odpady ze zahrad jako tráva, větve, listí, větší množství ovoce nebo zeleniny apod.

Jak správně třídit odpad – plasty

Stejně jako papír patří i plasty k poměrně snadno recyklovatelným odpadům. Na druhou stranu se ale, na rozdíl od papíru, velmi dlouho rozkládají a zatěžují tak naše životní prostředí.

Prázdné použité PET láhve jsou největším vývozním artiklem naší země do Číny. Naše obec má uzavřenu smlouvu se společností EKO – KOM na zpětnou recyklaci separovaných odpadů a podle množství vyříděného odpadu obec dostává finanční odměnu. Za letošní rok je to skoro 50 000,-Kč, které byly použity na likvidaci skládek a zlepšení životního prostředí jak přímo v obci tak i v jejím okolí.

V poslední době se objevuje velké množství komunálního odpadu v kontejnerech na plasty, tím dochází k úbytku místa v kontejnerech pro plasty a k nárůstu práce s vyříděním. Největší problém při skladování PET lahví je jejich objem, proto vždy před vhozením láhev zmačkejte. Do žlutého kontejneru s nápisem PLASTY patří: PET láhve, sáčky, fólie, polystyren, kelímky, tácky, přístroje (plastové) a další výrobky z plastu. Nepatří sem masné a jinak znečištěné obaly látkami nebiologického původu, PVC, linolea, plastové trubky, plastové láhve od chemikálií, textil z umělých vláken, guma, pneumatiky, molitan, vícevrstvé obaly apod.

Pokud si nejste jisti, zda některý z výrobků či obalů je opravdu vyroben z plastu a je tedy možné ho vyhodit do kontejneru na plasty, najdete si označení materiálu, ze kterého je výrobek vyroben (číslo je umístěno ve známém trojúhelníčku a pod ním slovní označení):

Polyethylentetraftalát	PET	1
Vysokohustotní (lineární polyethylen	HDPE	2
Polyvinylchlorid	PVC	3
Polypropylén	PP	5
Polystyren	PS	6

Mezi lidmi se vyskytuje několik chybných názorů jak správně třídit plasty.

Mýtus: Před vhozením do kontejneru je třeba odstranit z PET lahve víčko a etiketu.

Pravda: PET láhve můžete vhadzovat do kontejneru i s papírovou etiketou a víčkem.

Mýtus: Před vhozením do kontejneru musí být obaly očištěny od zbytků potravin.

Pravda: Když potravinu sníte, případné zbytky vyškrábete tak na obalu mohou zůstat zbytky této potraviny.

Mýtus: PVC je také plast a tak patří do žlutého kontejneru.

Pravda: Ne, PVC nepatří do kontejneru. Při

zpracování tříděného plastu totiž dochází k úpravě za vysoké teploty, při které se z PVC uvolňují škodlivé látky.

*S požitím materiálu společnosti AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. napsal
Vlastimil Čoupek.*

Fotbalový podzim skončil...

...a při jeho hodnocení budou mít příznivci kopané v Ochozi u Brna rozporuplné názory. Ne vše totiž vyšlo tak, jak jsme si představovali po jednoznačném postupu družstva mužů z nižší třídy v červnu 2006. Jak tedy podzimní kolo probíhalo? V mistrovských soutěžích

III. třídy okresu Brno-venkov hrálo družstvo mužů a starších žáků. V přípravě dále byla žákovská příprava, která sehrála několik přátelských zápasů. Hodnocení žákovské kopané z pera vedoucího trenéra žáků, JUDr. Eduarda Gondeka, je v dalším článku tohoto Zpravodaje.

Muži začali s přípravou v polovině července pod vedením trenéra Jana Audyho velmi dobře. V přípravných zápasech se soupeři z vyšších tříd dosáhli překvapivě velmi dobrých výsledků, což možná přispělo i k tomu, že jsme do prvního mistrovského zápasu se Sokolem Opatovice nastupovali velmi sebevědomě. Bohužel hned první zápas na domácím hřišti nám nevyšel, hráči neproměnili vyložené šance a výsledkem byla těsná prohra. Ve druhém kole mělo derby v Babicích podobný průběh včetně výsledku. A tato skutečnost, tedy neproměňování vyložených gólových šancí, se s mužstvem táhla takřka celým podzimem. Přesto se podařilo hráče vyburcovat k bojovným a zejména na hřištích soupeřů i kvalitním výkonům, což přineslo i body a nakonec relativně dobré

umístění ve středu tabulky po skončení podzimní části soutěže (viz tabulka ve vitrině ochozské kopané u OÚ)!

Takže hodnocení podzimu může být rozporuplné ale určitě ne pesimistické!!

Umístění v tabulce, kvalitní hráčský kádr i chuť pracovat na zlepšení výkonnosti jsou u předpokladem dobré výkonnosti v jarní části. Je nutné si také uvědomit, že kvalita současné soutěže je mnohem vyšší, než byla ve IV. třídě. K ne vždy dobrým výsledkům přispěly i občas negativní vztahy mezi některými hráči a trenérem. Pan Audy v polovině soutěže nečekaně odstoupil, což také poznamenalo některé zápasy. Za poctivou a nezištnou práci pro ochozský fotbal mu velmi děkuji. Před výběrem oddílu kopané vyvstal úkol tuto situaci řešit. Ve zbývajících zápasech podzimní části vedl mužstvo obětavě Renek Gryc, což bylo provizorní řešení. Přes některé problémy chci všem hráčům i trenérům poděkovat za snahu a ve většině zápasů i za přístup k reprezentaci ochozské kopané a nakonec i k odpovídajícímu umístění v tabulce – 8. místo se 16 body ze 14 účastníků soutěže.

Po skončení soutěže se hráči sešli v pátek 17. listopadu na hřišti, kde, doplnění mladíky v dorosteneckém věku, sehráli mezi sebou přátelský mač, který již přímo na hřišti vedl nový trenér, ochozský občan pan Zdeněk Jareš, který mužstvo s asistentem Martinem

Zajíčkem povede v zimní přípravě a věříme, že úspěšně v jarní části soutěže.

A na jaro 2007 se jistě příznivci ochozské kopané těší již nyní. Na závěr tohoto článku bych chtěl poděkovat odstoupivšímu zastupitelstvu v Ochozi u Brna, zejména starostovi obce, za zájem o sportovní dění a věřím, že v dalším období se podaří i zkvalitnit podmínky ke sportování ochozské mládeže! Dále výbor odd. kopané děkuje pořadatelům Václavských hodů z KDU-ČSL a stárkům za finanční dar, který z výtěžku věnovali na rozvoj žákovské kopané v naší obci!

Výbor oddílu kopané přeje všem hráčům, trenérům i fotbalovým fandům a všem ochozským občanům krásné prožití Vánoc a v novém roce hodně zdraví a spokojenosti.

*Mgr. Ruda Purkert
předseda odd. kopané TJ Ochoz u Brna*



Hodnocení podzimní části soutěže žáků oddílu kopané TJ Ochoz u Brna

Starší žáci hráli v mistrovské soutěži III. třídy sk. A pod vedením trenérů Zdeňka Zobala a Pavla Petlacha. Po odchodu 4 hráčů po skončení jarní části (Kovářik, Eliáš, Podhorný, Nečas) jsme měli obavy, jak obstojíme v soutěži starších žáků. Je potěšitelné, že se podařilo tyto hráče nejen nahradit, ale družstvo dosáhlo zatím nejlepšího umístění, když po skončení podzimního kola obsadilo 7. místo s 9 body a skórem 15:35. Výkony našich chlapců jsou příslibem a po kvalitní zimní přípravě (termíny a datum zahájení přípravy po vánočních svátcích naleznete ve vývěsce odd. kopané u OÚ) bude určitě umístění v tabulce ještě lepší.

Radost nám udělala „Přípravka“, která vyhrála na podzim všechna svá utkání. Nehraje v soutěži a tak se chlapci mohou předvést pouze v přátelských zápasech, ve kterých porazili 2x Sokol Bílovice a 2x Mokrou-Horákov – vždy výrazným rozdílem! Většina z nich je velkou nadějí pro ochozský fotbal! Přípravku trenérsky vedli Pavel Petlach a Eduard Gonděk.

Na závěr sezóny většina chlapců z přípravy přešla do tréninkového procesu starších žáků.

Za přínos považujeme to, že od září začali trénovat naši nejmenší chlapci (věk 5 – 8 let), tak zvaná „Mladší přípravka“. Tréninky vede Eduard Gonděk.

Na závěr tohoto hodnocení bych chtěl poděkovat všem žákům i těm nejmenším, trenérům i rodičům, kteří umožňují svým dětem, aby hráli fotbal a vytvářejí jim k tomu odpovídající podmínky. Chci věřit tomu, že

i ostatní rodiče, kteří zatím nejeví velký zájem, přijdou za námi na hřiště povzbudit. Budeme z toho mít radost všichni!

*JUDr. Eduard Gondek
vedoucí trenér žáků*

Předvánoční Praha

Dne 2. prosince 2006, v sobotu před první adventní nedělí se uskutečnil zájezd do předvánoční Prahy. Zúčastnily se ho převážně děti se svými maminkami. V sedm hodin ráno byl před obecním úřadem přistaven autobus s bohatě vyzdobenými okny s vánočními motivy.

V Praze jsme navštívili muzeum hraček, kde se to líbilo hlavně dětem, muzeum betlémů a vánoční trhy na Staroměstském náměstí, kterému vévodil vánočně nazdobený smrk, který sem byl dopraven z Janských lázní. Slavnostně se poprvé rozzářil až v 18.

hodin, ale to už jsme byli na zpáteční cestě domů.

Na odpočívadle za Průhonicemi si potřeboval pan řidič něco nutně zařídit a místo něho nastoupil do autobusu Mikuláš, který všechny děti obešel s malým dárečkem a převzal řízení v svém mikulášském obleku až do Ochoze. Snad se zúčastněným zájezd líbil a mohli jsme v tom předvánočním shonu „nasát“ trochu té sváteční atmosféry. Hezké a pokojné svátky a nashledanou v roce 2007 v předvánoční Vídni.

Jana Janková

Čarovná pohádka

Přemýšlím, co o tom našem dalším divadelním počínu napsat. No, zkratka..., však jste to viděli. Někdo jednou, jiný dvakrát. Byli tu i tací, kteří se vydali na všechna 4 představení pohádky Strach má velké oči, kterou sehrál o víkendech 2./3. a 9./10.12 2006 Divadelní spolek.

Po dlouhé době si přišli na své i ti nejmenší. A vězte, že nejkrásnější odměnou nám bylo, když se děti v prvních řadách tak vehementně smály babě Magi, která se marně snažila naučit jezdit na kolečkových bruslích nebo dědkovi Bujónovi, který hekal a skučel při tanci, ke kterému hrála na kouzelný flašinet dřevorubec Filip. Nebo když bránily Lesněnku, kterou chtěla zámecká paní za její nezbednost potrestat. A jak jim zářily oči, když jim hodný flašinetář věnoval pohádkovou dobrůtku!

Těšilo nás také, že Chytrolín sklídl takový úspěch, že Divobojovi věřil každý, že je syn mlynáře a dokáže vytrhnout „stoletý dub i s kořenama“. Máme radost, že si i naše malé víly vysloužily úspěch nejen u svých



kamarádů, že všechna světla svítala, kde jak měla, že nám všichni chválili zvukové, kouřové i světelné efekty, že nám díky náповědě nevypadl text a že jsme nabízeli jako občerstvení s úsměvem tak výborné věnečky. A hlavně je skvělé, že to všechno jeden člověk spáchal a uřídil. Prostě a jednoduše se to povedlo.

A pro vás, kdo jste nestihli ani jedno představení nebo to chcete vidět ještě jednou, máme překvapení... Přijďte zahájit jistě pohádkově kouzelný nový rok pohádkou! Těšíme se na vás v prvním lednovém víkendu.

Váš Divadelní spolek



Vánoční povídka

Byl Štědrý večer roku 1906. V Bílovicích nad Svitavou se skřípotem zastavil vlak. Spolu s hrstkou ostatních cestujících vystoupil i mladík František Polák. Pracoval v Olomouci jako obchodní příručí a vracel se na svátky domů, do Ochoze.

Sotva se ocitnul na peróně, opřel se do něj ledový vítr. Odjíždějící lokomotiva mu poslala do obličeje trochu jisker a dýmu a František osaměl. Dnes žádný spolecestující jeho směrem nemíří, nu co, půjde tedy do Ochoze sám. Vyhrnul si límeček, obličej omotal šálou, na zádech si urovnal těžký tlumok a vydal se rychlým krokem k domovu.

Mrzlo až praštělo a severák vnikal až do morku kostí. Sníh ale neležel ani v lesích. „Jó holomrazy, ty só něhorší,“ – říkával vždy Františkův tatínek, ten ale před pár lety zemřel a zrovna v tom nejparnějších srpnovém dni. Zato Františkovi dnes valem ubývalo sil, a to byl teprve na začátku cesty. Rychle odbočil do lesa, tam snad bude vítr mírnější. Cesta však vedla nahoru a proti

větru a to se šlo těžce. František byl k smrti unaven.

Mimo ubíjející práci u kupce Hrabala dělal ještě po večerech pomocníka v advokátní kanceláři a dlouho do noci přepisoval soudní spisy. Soudní rada Šebánek ho ještě zaměstnával doučováním svého syna a František mohl za odměnu, spolu s tím chlapcem, docházet do hodin jazyka anglického. Zaslouhou této znalosti poznal také obchodního cestujícího Waltra a tento pán mu předevěřem přivezl zprávu, že loď do Ameriky, která by na palubu vzala za menší obnos dva pasažéry ochotné pracovat, vyplouvá z Hamburku koncem ledna. A to byla pro Františka náramně důležitá informace.

Zamiloval se totiž do dcery bohatého sedláka, do Lidušky Javorské. Nebyla žádná naděje, že by její otec někdy souhlasil s jejich sňatkem, to mu řekla Liduška letos v létě. František pocházel z chudé rodiny. Ačkoliv měl už něco našetřeno a před sebou slibný

postup, sedlák Javorský tomu nerozuměl. Čtěl u nápadníka své dcery viděl buď částku hodnou jejich jména nebo velký dluhy nezatížený statek. A to ještě ke všemu František musel vypomáhat mamince, která po tatínkově smrti zůstala sama s dvěma menšími bratry. Ti nyní pomáhali mamince vyrábět perleťové knoflíky a sbírali v lese otýpky klestí, které pak prodávali v Brně na trhu. Bez Františkova příspěvku by měli hlad a to vědomí odpovědnosti, to byl ten mlýnský kámen, který tížil Františka víc než obrovská únava, víc než těžký tlumok, ve kterém nesl Vánoce pro tyto své nejmilejší. Dozvěděl se totiž, že sedlák Javorský chce Lidušku brzy provdat, a na tom se s Liduškou dohodli už v létě, že kdyby k tomuto mělo dojít musí spolu utéci někam daleko, nejlépe za moře. František tušil, že právě dnes se o jejich osudu rozhodne a on, že jde toto cestou z Bílovic do Ochoze naposled. Ale co maminka? Co bratři? Ano, měli ještě Aničku, sestru která se na jaře provdala, ale švagr Antoš nebyl moc majetný a to ještě v lednu čekali děťátko.

Františšššku, co udělášššššš? –šuměly prastaré smrky podél cesty. Co udělášššššš?

„Děte mě pokoj!“ rozkřikl se na škodolibé stromy, ale jeho hlas zněl jen jako šepot, který rychle odnášel vítr. Moci si jen chvílku odpočinout... a vyčerpaný František napůl v bezvědomí klesl do nízkého smrčí. Chvílku nemyslet, chvíli se nehýbat, jenom chvíličku.

Usnešššššš, ...zmrzneššš...umřešššššš... šuměly stromy, ale František už neměl sílu vstát. Usínal tvrdým spánkem který v takovém mrazu brzy přechází ve spánek věčný. Já umřu, uvědomil si ještě, Liduška se vdá. Už nikdy se nedozvím, co se stane s maminkou, bratry a co se narodí Aniče... Když vtom se lesem ozval pronikavý dětský křik takové síly, že přehlušil i dotěrný

ledový vítr. Tady pláče nějaké novorozeně, uvědomil si František v polospánku. Křik neustával a František se mátožně probíral. Otevřel oči, vstal a opíraje se o kmen borovice rozhlížel se kolem dokola. Pak nechápavě zavrtěl hlavou, utáhl si kabát pevněji k tělu a nejistým krokem procházel okolí. Pak ale pláč náhle ustal. A tmavým lesem se opět proháněl jen severák v korunách stromů. Tak si hodil na záda ranec a nadobro zmaten se vydal dále. Jen pomalu si vzpomínal kdo je, odkud jde a kam, a co ho na konci cesty čeká.

Tu zaslechl směrem od Kaníc útržek koledy, „jsou vánoce...“ uvědomil si radostně a než dorazil domů, už znovu ho každý krok bolel, neboť tudy jde možná naposledy, a přesto jsou mu tato místa tolik drahá. Nebo by neměli utíkat? Není to sobecké rozhodnutí? Co maminka, co bratři? A už šlapal poslední kopeček v Kaničkách, kolem bývalých rybníků Panského a Podně. Šťastně dorazil do Ubců a potom do Ochoze, využíval temná zákoutí, snažil se, aby ho nikdo nepoznal. „Snad se to podařilo...“ pomyslel si s ulehčením, když otvíral petlici vrátek rodného stavení. Doma se svítilo jen v kuchyni u kamen seděl mladší bratr Jenda a vyřezával něco z polínka. „Kde je maminka?“ zeptal se ho, ale hlas Františka opět zradil, jenom šepot se ozýval z jeho úst. Svezl se na lavici u kamen a zavřel oči. Když je opět otevřel a začal vnímat, byl už v kuchyni i starší bratr Jožka, právě odněkud přiběhl ještě v kabátku, a oba chlapi užasle zírali na Františka. „Tak kde je maminka?“ řekl zas František, ale měl pocit, že ho snad bratři ani neslyší. Mátožně si sundával ušanku a šálu, když vtom náhle Jožka promluvil se špatně skrývaným triumfem dětí, kterým druhým sdělují tragické události. „Maminka je u Aničky, pláče. Aniče se dnes narodil malý kluk, ale

hned umřel... Anička taky pláče... Franto, k Lidce přijdou na Tři krále namlouvat. Ze mlýna.“ František měl pocit, jako by tyto hrozné zprávy už znal, jako by mu je šuměl do uší ten ledový vítr v lese. „Ano, dobře chlapi,“ zašeptal nelogicky, „prosím vás, nikdo nesmí vědět, že jsem doma, jen maminka a Lidka. Řekněte mamince, že mě dneska zachránil andělíček...“ František usnul na lavici, přikrytý kabátem a spal dlouho spánkem lidí, kterým se ulevilo. Věděl teď už určitě, co musí udělat. Byl to

boží zásah tam v lese. Když mu Pán Bůh zachránil život, určitě mu dá sílu, aby se postaral o Lidku i o maminku s bratry. A on se postará.

Padesát let poté žil v Chicagu starý pán Frank Polack. Vždy před Vánoci 24. prosince seděl dlouhé hodiny zadumaně v křesle. „Nerušte dědečka,“ odháněly od něj jeho děti vnoučata, „on teď jde z Bilovice do Ochoz.“

Hana Šedá

Loučíme se starým rokem... ...a těšíme se na nový

Ani jsme se nenadáli a první měsíce od začátku školního roku se překulily v konec toho kalendářního.

Máme za sebou období nabitě intenzivní prací – hraním, učením, navazováním nových kamarádství a hlavně událostmi, které nám přinesly spoustu krásných chvil a zážitků.

Spolu se základní školou jsme oslavili její 100. narozeniny pásmem básniček, písniček a roztomilým „kočičím“ tancem. Obyvatelům a návštěvníkům Brna jsme 4. 12.

na náměstí Svobody v rámci Tradičních vánoć předvedli vánoćním vystoupením, jací jsme šikulové a 19. 12. jsme si spolu s rodiči zkrátili čekání na Štědrý den vánoćními výtvarnými dílnami.

Vyráběli jsme drobné dárečky a uspořádalí soutěž o nejdleší papírový řetěz.

Přejeme všem lidem dobré vůle svátky plné pohody, štěstí, lásky a do nového roku hlavně hodně zdraví.

Děti a kolektiv učitelek z MŠ



Co se událo

V rámci oslav stého výročí založení školy proběhly následující akce:

14.10.-od 9 do 12 hodin byly „otevřené dveře“ v ZŠ

-ve 14 hodin - vystoupili žáci MŠ a ZŠ se svým programem na Orlovně

-zároveň probíhala v ZŠ výstava malířky Heleny Kešeové

-v sobotu 7.10.2006 shrál na Orlovně divadelní spolek STODOLA z Jiřkovic hru autorky Ireny Douskové „HRDÝ BUDŽES“.

20. a 21. října proběhly volby do obecního zastupitelstva naší obce.

2. prosince shrál místní divadelní spolek na Orlovně premiéru pohádky Strach má velké oči.

3. prosince se v kostele sv. Václava uskutečnil koncert žáků a učitelů ZUŠ Jedovnice.

18.prosince vystoupila v Kanicích na ZŠ ochozská schola OKSID.



Krásné Vánoce a spoustu pěkných zážitků v roce 2007

Území

*Každý má své území
které mu jde k duhu,
je to jisté zázemí
doma v rodném kruhu.*

*Každý má své území,
kde se dobře cítí,
když se tam nic nezmění,
Slunce stále svítí.*

*Každý má své území,
když je ztratí, běda!
Každý den do setmění
hledá je a hledá.*

*Každý má své území
které nechce ztratit,
ať je kde je na zemi,
chce se tam zas vrátit.*

Jan Nejezchleb



Společenská rubrika

*V příštích dnech oslaví své životní jubileum
tito občané naší obce:*

<i>Hloušek Josef</i>	<i>70 let</i>
<i>Doležel Oldřich</i>	<i>70 let</i>
<i>Chmelíková Jiřina</i>	<i>70 let</i>
<i>Smílková Aloisie</i>	<i>75 let</i>

*Jménem OZ přeji všem jubilantům hodně
zdraví a spokojenosti do dalších let.*

Poplatek za zveřejnění inzerce ve zpravodaji

1. výsledný formát v časopisu
- podklady dodané obědnavatelem

A5 (celá strana)	800 Kč
A6 (polovina strany)	500 Kč
A7 (čtvrtina strany a méně)	300 Kč
Zadní strana obálky	1000 Kč
(pouze celá strana minus plocha tiráže)	

2. grafické zpracování redakcí
- přírážka 100% z výsledné plochy

3. fyzické a právnické osoby se
sídlem v Ochozi -50% sleva z ceny

KOSMETIKA MARKĚTA NOVÁČKOVÁ

Nabízím Vám tyto služby:

- Kosmetické ošetření a pleťové kůry
- ošetření bioptronovou lampou
- barvení řas a obočí
- trvalou na řasy
- mikromasáž očního okolí
- denní a večerní líčení
- permanentní make-up
- masáž těla a hlavy
- regenerační zábaly rukou a chodidel
- epilace orientální hmotou, případně teplým voskem
- REIKI ošetření
- typologie osobnosti
- manikúra a pedikúra
- prodej kosmetických přípravků a dekorativní kosmetiky
- dárkové poukázky

Vše pro Vaši relaxaci a uvolnění v budově Obecního úřadu
a na telefonním čísle 607 104 083

OCHOZSKÝ ZPRAVODAJ

**informace občanům
obce Ochoz u Brna**

Vychází čtvrtletně

Ročník XI. - prosinec 2006

vydává obec Ochoz u Brna

tel.: 544 212 720, fax: 544 216 333

Odpovědná redaktorka: Aneta Šedá, ochozsky.zpravodaj@email.cz

technická realizace: Jakub Vaculík, ochozsky.zpravodaj@email.cz

tisk: DROPO, s.r.o., Černovická 13, 617 00 Brno

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky stylisticky upravovat, zestručňovat, případně i neuveřejnit. Nevyžádané rukopisy se nevracejí.

Toto číslo vyšlo , náklad 500 výtisků. ZDARMA.

Uzávěrka příštího čísla je 10. 3. 2007